

Во имя устойчивого развития

В Баку завершился первый день 14-й пленарной сессии Азиатской парламентской ассамблеи

Председательство в АПА перешло к Азербайджану



22 февраля в Баку начала работу 14-я пленарная сессия Азиатской парламентской ассамблеи (АПА).

В работе сессии, посвященной теме «Укрепление регионального сотрудничества во имя устойчивого развития в Азии», приняли участие парламентские делегации около 40 стран, в том числе спикеры примерно 10 стран, а также руководители и представители ряда международных парламентских организаций.

На открытии сессии прозвучал Государственный гимн Азербайджанской Республики.

Затем на мероприятии выступил генеральный секретарь Азиатской парламентской ассамблеи Мохаммед Реза Маджиди, который выразил Милли Меджлису Азербайджана признательность за прекрасную организацию сессии и гостеприимство. Он сообщил, что на предстоящие два года председательство в Азиатской парламентской ассамблее переходит от Турции к Азербайджану. Генеральный секретарь выразил уверенность в том, что в предстоящей деятельности Азиатская парламентская ассамблея под председательством Азербайджана добьется успехов.

Спикер Великого национального собрания Турции (ВНСТ) и действующий председатель Азиатской парламентской ассамблеи Нуман Куртулмуш, выступая на мероприятии, выразил надежду, что 14-я сессия АПА пройдет успешно и внесет вклад в дальнейшее развитие солидарности между азиатскими государствами. Он констатировал, что сегодня в мире происходят сложные процессы и сказал, что в такое время вопросы, вынесенные на обсуждение в Азиатской парламентской ассамблее, послужат развитию в условиях мира и стабильности. Н.Куртулмуш отметил важность совместных усилий в рамках АПА для достижения прогресса и развития в Азии.

Завершая свое выступление, председатель ВНСТ подчеркнул, что председательство в Азиатской парламентской ассамблее переходит от Турции к Азербайджану.

Председатель Милли Меджлиса Сахиба Гафарова приняла председательство в Азиатской парламентской ассамблее на предстоящие два года.

Выступая на мероприятии, С.Гафарова отметила успешное председательство Великого национального собрания Турции в организации. Она подчеркнула, что работа, проделанная в последние годы, представляла значение для развития межпарламентского сотрудничества.

Она сказала, что сегодня, наряду с гуманитарными кризисами, конфликтами, бедностью, изменением климата, негативное влияние на Азиатский регион оказывают и такие актуальные проблемы, как дискриминация, расизм, ксенофобия и исламофобия. Все эти вызовы могут быть преодолены лишь коллективно, совместными усилиями, а не в отдельности. Это важно и для мира, безопасности, стабильности и устойчивого развития в регионе.

Далее председатель парламента констатировала, что Азия многое может предложить в плане сотрудничества, диалога и солидарности и в этом контексте Азиатская парламентская ассамблея является для этих целей значимой многосторонней платформой.

Парламент Азербайджана считает АПА важной структурой. Деятельность АПА отражает нашу готовность к углублению межпарламентского диалога. Коснувшись развития сотрудничества между АПА и другими парламентскими организациями, С.Гафарова отметила, что это будет содействовать эффективному участию

ассамблеи в глобальной парламентской дипломатии.

Парламентская сеть Движения неприсоединения получила статус наблюдателя в АПА. Сотрудничество между этими двумя структурами послужит развитию парламентской дипломатии.

Председатель Милли Меджлиса также подчеркнула, что Азербайджан придает большое значение развитию сотрудничества с азиатскими странами как на двусторонней, так и многосторонней основе. Она коснулась беспокоящей человечество проблемы изменения климата, сказала, что в этом году Азербайджан примет 29-ю сессию Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата - COP29, констатировала, что это служит проявлением приверженности Азербайджана поддержке международных усилий в области изменения климата.

Участники мероприятия также были проинформированы о нынешней ситуации на Южном Кавказе, оказывающей влияние на мир и стабильность во всем регионе.

С.Гафарова выразила уверенность в том, что Азиатская парламентская ассамблея продолжит играть роль платформы для развития сотрудничества и реализации общих целей.

Затем на сессии выступили руководители делегаций стран-участниц структуры, в том числе председатель Совета представителей Бахрейна Ахмед аль-Мусалам, председатель Совета представителей Ирака Мохсин Али Акбар аль-Мандалави, председатель Народного Меджлиса Мальдив Мохаммед Аслам, председатель парламента Шри-Ланки Махинда Япа Абейвардена, председатель Палаты представителей Маджлиси Оли Таджикистана Махмадтоир Зокирзода, председатель Национальной ассамблеи и Палаты представителей Таиланда Ван Мухаммад Нор Магха, председатель Совета Шуры Омана Халид Хилал Насир аль-Муаввали, председатель Арабского парламента Адель бин Абдул Рахман аль-Асуми и представители других парламента, которые поделились своим мнением по теме мероприятия.

В выступлениях говорилось о развитии всестороннего сотрудничества между региональными странами, важности укрепления взаимного доверия. Отмечено значение совместных усилий в деле установления мира в регионе и во всем мире, борьбе с международным терроризмом, сепаратизмом, экстремизмом.

Участники мероприятия поделились мнением об укреплении регионального и двустороннего сотрудничества, приложении усилий для экономического, социального и культурного развития, усилении взаимодействия в области образования и культуры, значении обмена информацией.

После перерыва сессия продолжила свою работу.

В рамках мероприятия будут проведены заседания постоянных комитетов структуры по экономическим вопросам и устойчивому развитию, бюджету и планированию, политическим, социальным и культурным вопросам.

На заседаниях комитетов планируется обсудить проекты резолюций о роли парламента АПА в деле обеспечения усилий по экономическому росту и охране окружающей среды, сокращению бедности; реализации Целей устойчивого развития, вопросах климата, поощрения культурного разнообразия и охраны культурного наследия в Азии, содействия развитию детей и молодежи для устойчивого общества в Азии и др.

По окончании сессии планируется принять Бакинскую декларацию и итоговый отчет 14-го пленарного заседания АПА.